

Maratón
písania
listov

AMNESTY
INTERNATIONAL



LGBTI AKTIVISTI A AKTIVISTKY, TURECKO

TRESTNE STÍHANÍ ZA PODPORU PRÁV LGBTI ĽUDÍ

LGBTI AKTIVISTI A AKTIVISTKY, TURECKO

Melike Balkan a Özgür Gür študujú biológiu na Technickej univerzite Blízkeho východu (METU) v Ankare. Hneď po nástupe na štúdium sa pridali k univerzitnej solidárnej skupine na podporu LGBTI+ študentov a študentiek METU LGBTI+ Solidarity. Čoskoro v nej patrili k tým najaktívnejším, organizovali pochody, stretnutia a rôzne iné podujatia.

Iniciatíva METU LGBTI+ Solidarity (po turecky ODTÜ LGBTİ+ Dayanışması) vznikla v roku 1996 a so šíriacou sa homofóbiou a obmedzovaním slobody prejavu v Turecku sa do jej aktivít zapájalo čoraz viac študentov a študentiek. Od roku 2011 v univerzitnom kampuse každoročne organizovala aj pochod PRIDE. I ten z roka na roka rástol a získaval väčší ohlas.

V roku 2019 však vedenie univerzity študentom a študentkám oznámilo, že sa pochod PRIDE, naplánovaný na 10. mája, v areáli univerzity nesmie uskutočniť.



Skupinu METU LGBTI+ Solidarity to ale neodradilo a namiesto pochodu sa rozhodli protestovať posediačky. Univerzita zavolała na pokojne sediacich študentov a študentky políciu, ktorá proti nim použila neprimeranú silu a prostriedky vrátane slzotvorného plynu. Pri zásahu bolo zadržaných najmenej 23 študentov a študentiek – vrátane Melike a Özgüra – a jeden akademik. Niekoľko zo zadržaných sa protestu ani nezúčastnilo. Voči 18 študentom a študentkám a jednému akademikovi bolo začaté vyšetrovanie, napriek tomu, že si len uplatňovali svoje právo na pokojný protest.

Ak súd rozhodne o ich vine, hrozí im trest odňatia slobody až na tri roky.

Žiadajte turecké orgány, aby ich zbavili všetkých obvinení!

NAPÍŠTE TURECKÉMU MINISTROVI SPRAVODLIVOSTI!

Pripomeňte mu, že študenti a študentky univerzity si len uplatňovali svoje právo na pokojný protest, a preto musia byť zbavení všetkých obvinení.

Mr Abdülhamit Gül

Minister of Justice

Adalet Bakanlığı

06659 Ankara,

Turkey

Twitter: @abdulhamitgul

E-mail: info@adalet.gov.tr

Oslovenie: Dear Minister of Justice

PREJAVTE PODPORU MELIKE A ÖZGÜROVI!

Odfotťe sa s dúhovou vlajkou a fotografiu zverejnite na sociálnych sieťach spolu so solidárnym odkazom. Nezabudnite označiť @odtulgbti a @amnesty_international_slovakia.

December 2020

Index: EUR 44/2579/2020 Slovensky

Úvodná fotografia: © Amnesty International/Akin Celiktas

Text: © Amnesty International Slovensko

Fotografia na rubovej strane: © Amnesty International